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Za nejvétsiho propagdtora tohoto pravidla, které je v angli¢tiné pojmenovdno
jako Law of Total Tricks (ddle jen LoTT) je povaZovdn americky bridZovy profesio-
ndl, publicista a trenér Larry Cohen (nar. 1959), ktery tento ,zdkon” publikoval
v roce 1992 v publikaci ,,To Bid Or Not To Bld“’. Jak je vSak popsdno napf. ve
wikipedii u tohoto hesla, zdaleka neni ,,vyndlezcem” tohoto pravidla (poprvé bylo
popsdno jiz v sedesdtych letech).

Larry Cohen

LoTT je pravidlo, které by mélo byt voditkem, jak vysoko se vyplati drazit v soutézni drazbé. Originalni
definice v anglictiné je tato:

The total number of tricks available on a deal is (approx.) equal to the total number of trump cards
both sides hold in their respective best suits, where the total number of tricks is defined as the sum of
the number of tricks available to each side if they could choose trumps.

Mzeme je prelozit pfiblizné takto:

Celkovy pocet zdvihd, které jsou k dispozici v daném rozdani, je (priblizné) roven celkovému poctu
karet v trumfovych barvdch obou linek (nejdelsich barvdach obou linek), kde celkovy pocet zdvihi je
definovdn jako soucet poctu zdvihi, které by obé linky mohli uhrdt, kdyby mohli hrdt zavazek ve své
trumfové barvé.

tns + tew = Zys + Zew

tns tew pocCet karet v pfedpoklddané trumfové barvé linky NS, resp. linky EW (tedy v barvé nejlepsiho
fitu linky NS, resp. linky EW)

Zns, Zew pocet zdvihd, které by mohly linky NS, resp. EW uhrdt, pokud by se hrdl zdvazek v jejich barvé
(barvé jejich nejlepsiho fitu)

! To Bid or Not to Bid: The LAW of Total Tricks (Stamford, CT: Platinum Press, 1992) OCLC 28013533
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Poznamky:

v

v

Predpoklada se optimalni zplsob sehravky i obrany (tedy nap¥. kolik zdvihd by analyzoval
napr. program Deep Finesse v daném rozdani pro obé varianty trumfl — obou linek)

Poutziti LOTT je implikovano v soutézni drazbé, kdy obé linky nalezly svij nejlepsi fit

Pravidlo LoTT funguje dobte v bodovém rozmezi, které je pfiblizné vyrovnané u obou linek
(cca 17-23 figurovych bod( u jedné linky), ma-li jedna linka vyraznou bodovou pfevahu, jiz to-
to pravidlo nelze beze zbytku uplatnit (i kdyz nékteti autofi tvrdi, Ze na bodové sile pfi pouZziti
LoTT vlbec nezélezi, zaleZi jen na sile fitu)

LoTT uvadi jen celkovy pocet zdvih( v rozdani (pro obé linky), nikoliv jejich konkrétni rozdé-
leni mezi jednotlivé linky

LoTT nelze chapat jako absolutné platné pravidlo (také ve vySe uvedené rovnosti je uvedeno, Ze plati

priblizné). Existuje rada dopliikovych faktor(, které bychom méli brat pfi uplatnéni LoTT v Gvahu:

Pozitivni faktor (+) Popis Negativni faktor (-) Popis
Uto¢ny potencidl listu  Nemame stfedni honé- Obranny potencial listu ~ Mame stfedni honéry
ry v souperoveé barvé, v souperové barvé,
soustredéni figur v nasi chybi ndm stredni
barvé, dobré stiedni hodnoty v nasich bar-
hodnoty vach
Dobry fit Fit ve dvou barvach Spatny fit Misfit
Dobra rozloha Kratkost v barvé sou- Spatna rozloha Relativné pravidelny
pere, extra délka ve list bez kratkosti a ex-
vedlejsi barvé tra délky

Mame-li pfevahu pozitivnich faktort, méli bychom byt v soutézni drazbé agresivnéjsi a naopak.

Zjednodusené Ize LoTT formulovat takto:

V soutézni drazbé se (obvykle) vyplati drazZit na takovy stuperi, kolik mate na lince trumfa (tedy karet
v barvé svého nejlepsiho fitu).

Tento zavér vyplyva z analyzy skdrovaci tabulky, pfic¢emz je nutno brat v dvahu:

v

v

stav mansi — pokud jsme v prvni mansi, pak i jeden kontrovany pad za -100 m{ze byt lepsi
nez splnény zavazek souperd za 110 nebo 140

typ soutéze — vySe zminény zavér je o to dlleZitéjsi v topové hodnoceném turnaji nez v IMP-
ovém hodnoceni, kde bychom méli byt obezfetnéjsi a neriskovat kvli malému zisku kontro-
vané pady za -300 nebo -500
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Priklad 1.

lv 1a 3v ???

Hlaska 3 a:

v vyplati se, pokud je TT = 18, pak jsou oba zavazky podle LoTT pravdépodobné splnitelné, tj.
mate-li na lince 9 trumf(l a predpokladate, Ze soupeti maji rovnéz devitikartovy fit, predrazte
v vyplati se, pokud je TT = 17, coz pfedstavuje dva pfipady
o 3% soupefi splni, pak podle LoTT vy 3 & spiSe nesplnite, ale pfedrazeni se presto vy-
plati (zejména jste-li v prvni mansi proti druhé) — mate-li tedy ctyrlist pikovy, tedy
celkem na lince zaruceny devitilisty fit, urcité predrazte, pokud mate jen trilist, méli
byste predraZzeni zvaZit podle pozitivnich a negativnich indicii (viz tabulka na pred-
chozi strance)
o soupefi 3% nesplni, ale vy zavazek 3 a splnite (podle LoTT je to pravdépodobné)
v' nevyplati se, pokud je TT = 16, v tom pfipadé, pokud mate jen tfilisty fit, pasujte, protoZe ma-
ji-li soupefi rovnéz jen osmifit, oba zavazky podle LoTT pravdépodobné padnou.

Priklad 2:
N(vy) E S W
lev 1a 2v 24
???

v 483 ¥KQ975 ¢A4 #QJ53
o stimto listem byste pfedraZovat neméli, zejména ne ve druhé mansi, mate zajistén
jen osmilisty fit, soupeti rovnéz, vychazi tedy TT = 16, pokud soupefi splni 2s, vy
pravdépodobné spadnete ze 3% (v prvni mansi mlzete zkusit predrazit, kdyZ spadne-
te, pak se asi nic hrozného nestane a v parovém turnaji mizZete dokonce brat, pokud
soupeti splni 2a, nebo predrazi do 34 a spadnou; ve druhé mansi budte opatrnéjsi,
soupefi vam mohou dat kontra a zinkasovat ,polibek smrti“ 200 bod(, coZ v parovém
turnaji bude blizko topu)
v 483 ¥KQ9752 ¢A4 #QJ5
o stimto listem urcité predrazte 3%, mate zajistény devitilisty fit, takZe i pokud soupefi
maji pouze osmifit, vychdazi TT = 17, podle LoTT se pravdépodobné spini oba zavazky

N E S(vy] W
1lv 1ia 2v 2a
pas pas N

v partner nedraZil sdm 3%, pravdépodobné ma tedy pouze pétilist, mél by pasovat s tfilis-
tym fitem a predrazit se Ctyrlistym fitem (s pfihlédnutim ke stavu mansi a pozitivnim
resp. negativnim indikacim — viz vyse).
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Pojdme se podivat na nékolik celych rozdani:

West
&H54
WAT985
$AKB3
&J8

West
v
Pass

North
HAQT32
YKQ3
79
SAT3

South
AKJ8
¥64
$QJ542
2542

North East
1 2y
Pass Pass

East
4976
w72
$37
SHKQO76

South
2é

Optimalnim zdvazkem jsou tedy:

Toto rozddni klasicky ilustruje LoTT. Linka NS ma osmi-
listy fit pikovy, linka EW ma osmilisty fit srdcovy. Na
obou linkach je ke splnéni zdvazek na druhém stupni
(2% resp. 2s).

Pokud by EW predrazili do 3¥(coZ by se zejména
v prvni mansi a v parovém turnaji vyplatilo), linka NS
nema dlvod predraZovat na treti stupen (hra¢ na N by
mozna dokonce vzhledem k tomu, Ze ma sam nejspis
4 obranné zdvihy na ruce, mohl kontrovat — zejména
v parovém turnaji a pokud by linka EW byla ve druhé
he).

v" 24 zlinky NS, pokud je linka EW ve druhé hfe
v" 3wxzlinky EW, pokud je linka EW v prvni hfe.

Jesté jedno rozdani ilustrujici LoTT:

West
54
YAKT985
+KQ6
A

West
v
4w

North
AAIT3I2
vas
$A93
&T83

South
AKQs
v64
$JT542
542

North East

1d 2y
Pass Pass

East
H9I76
wJ72
+57
SKQI76

South
28
Pass

Partner

19 (1)
Pass

& 973
¥ KQ32
¢ J2

& QT72

Opp 1 You
Pass el

2 ?

Opp 2
Pass

Linka EW ma devitilisty fit srdcovy, linka NS osmilisty
fit pikovy, vychazi TT = 17.

Vidite, Ze na lince EW opravdu jde zavazek 4 srdce,
zatimco linka NS splni v pikach pouze 7 zdvih( (ode-
vzda 3 trefy, jedno karo a dvé srdce).

Kdyby mél N tfeti ddmu srdcovou, pak zdvazek 4w
spadne, ale na lince NS pUljde splnit 2 piky (opét tedy
vychazi TT = 17).

A jesté jeden ptiklad, tentokrat nejprve z pohledu jednoho hrace:

Z pohledu bodové

v poradku, z pohledu LoTT mate ale cCtyrlisty fit a po-

bilance je vase hlaska 2w

kud predpokladate, Ze soupefi mohou mit osmilisty fit
pikovy, pak v rozdani mize byt celkovy pocet 17 zdvi-
ha, tj. soupefim mohou jit 24 a vdm mohou jit 3v.
NemuUZete ocekavat, Ze na treti stupen pUjde vas
partner, jste to vy, kdo vite o devitilistém fitu (a navic
mate dveé figury v trumfech), musite drazit 3#.
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Podivejte se na celé rozdani

Opp 1
HMAQTE
voa7
Partner $Q985
a54 SA9
YAJG54
®AT76 Opp 2
K6 AKJ82
vT
$K43
$J8543

You
AH973
YKQ32
$J2
SQT72

Opravdu soupefi spini zavazek 2 piky a vy splnite zava-
zek 3 srdce.

Vsimnéte si, Ze vtomto rozdani by bylo Ucinné, kdy-
byste drazili na treti stupen hned v prvnim kole drazby,
¢imz ztiZite souperam, aby nasli svij pikovy fit.

Ztoho vychazi tzv. Bergen Raises: po zahdjeni 1
v drahé jsou hlasky:

v' 3& ¢ se 4-listym fitem a 8-9, resp. 10-11 HCP
v" 3M blok (do cca 7 HCP) se 4+ fitem

Bergen vychdazi z pfedpokladu, Ze pro vasi linku je v kazdém pripadé bezpecné pfti devitilistém fitu jit
na treti stupen. Mate-li devitilisty fit, pak soupefi musi mit také v jedné barvé fit (26-4 je 22 karet ve
tfech zbyvajicich barvach, tedy minimalné v jedné barvé musi mit soupefi fit). A podle LoTT vychazi

v tomto pripadé TT = 17, tedy nejspiS bude mozno splnit zavazky na druhém i tfetim stupni (bud’ vy

splnite, nebo se predraZeni vyplati).

Zkusenosti a testy ukazuji, ze LoTT nejlépe funguje na Urovni TT = 16 nebo 17, pti vysSim poctu TT jiz

Casto pravidlo neplati.

North
MAQT32
¥K3
West $T93
#54 &T83
YAQT985
$AK6 South
AJ AHKJBT76
v6
$QJ54
%542

East

a9
vJ742
#3872

2 KQ976

V tomto rozdani je celkovy pocet trumfli roven 20, ale
v partii je jen 18 TT (11 zdvih{ v srdcich pro linku EW a
jen 7 zdvih( v pikach pro linku NS)

ﬁ I FOUGHT THE LAW
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Néktefi autofi platnost ,,Zdkona” zpochybriuji a uvddéji protipriklady, napr.
Mike Lawrence and Andres Wirgren v knize | Fought The Law Of Total

Tricks.
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